
 

 

Лицето, живущо в Норвегия, трябва да 
бъде норвежки или скандинавски 
гражданин или да има разрешение за 
постоянно пребиваване (по-рано наричано 
разрешение за заселване), или разрешение 
за пребиваване, което дава основание за 
получаване на разрешение за постоянно 
пребиваване. 
 
Кои близки членове на семейството имат 
право на разрешение за семейна имиграция? 

- Съпруг/-а или регистриран партньор 
- Партньор, с когото сте живели на семейни 

начала в продължение на поне две години 
- Партньор на семейни начала (дори и в 

продължение на по-малко от две години), с 
когото имате общо дете 

- Деца под 18 години 
- Родители с всекидневна отговорност за 

норвежки деца, или родители с право на 
прекарване на време с дете в Норвегия. 

 
Кои други членове на семейството могат да 
получат разрешение за семейна имиграция? 

- Лице, което ще сключи брак с лицето, 
живущо Норвегия, в рамките на шест 
месеца след влизане в Норвегия 

- Самотна майка или баща над 60 години 
без близки роднини в родната страна. 

- Партньор на семейни начала, с когото 
чакате общо дете 

- Дете над 18 години, осигурявано от 
родителите, което няма съпруг/-а или 
партньор на семейни начала и което е или 
остава в родната страна, докато 
останалото семейство получава право на 
пребиваване в Норвегия 

- Братя и сестри (от общи родители) под 18 
години без живи родители и без други 
настойници в родната страна или страната 
на пребиваване. 

                                                        
Изискване за финансова издръжка и жилище 
(изискване за издръжка) 
Лицето в Норвегия трябва по принцип да може да 
ви издържа финансово в Норвегия. Това означава, 
че лицето в Норвегия трябва да има годишен 
доход, възлизащ на минимум 225 400 норвежки 
крони преди данъчно облагане (към 1-ви Юни 
2010). Допълнително изискване е лицето да е 
получавало същия доход предишната година. 

Освен това лицето в Норвегия не трябва да е 
получавало социални помощи през последната 
година. 
В случаите, когато вие, кандидатът, не сте сред 
близките членове на семейството (вж. по-горе) на 
лицето в Норвегия, се изисква той или тя да 
разполага с жилище за вас в Норвегия. 
 
Изискване за работа или образование в 
продължение на четири години 
Ако лицето в Норвегия е имигрант, може да се 
изиска тя или той да е учил или работил четири 
години на пълен работен ден в Норвегия. Това 
важи в случаите, когато вие сте годеник/-ца, 
съпруг/-а или партньор на семейни начала с общо 
дете или чакащ общо дете с лицето в Норвегия, и 
двамата сте създали семейство след като лицето, 
живущо в Норвегия, е дошло в страната. 
Това изискване не важи в случаите, когато лицето 
в Норвегия е или е станало норвежки или 
скандинавски гражданин. 
 
Какви документи трябва да приложа към 
молбата? 
Изискванията за документи може да варират за 
различните страни, а също така може да се 
променят с течение на времето. Затова е добре да 
проверите точните изисквания в норвежкото 
посолство или консулство в страната, от която 
кандидатствате.Част от документите, които трябва 
да приложите, са: 

• цялостно попълнен и подписан формуляр 
за кандидатстване 

• свидетелство за раждане 
•  копие на всички страници от паспорта ви 

(включително неизползваните) 
• документ, удостоверяващ родствената 

връзка между вас и лицето, живущо в 
Норвегия 

• документ, удостоверяващ, че лицето в 
Норвегия може да ви издържа финансово 

• документ, удостоверяващ, че лицето в 
Норвегия има жилище, където може да 
живеете (например договор за наем или 
договор за покупка на жилище) 

• документ, удостоверяващ, че лицето в 
Норвегия е работило или учило в Норвегия 
поне четири години (в случай, че това 
изискване се отнася за вас) 

• паспортна снимка. 
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ulgarsk Семейна имиграция 
Ако член на вашето семейство живее в Норвегия или ако искате да създадете семейство с 
лице, което живее тук, може да кандидатствате за разрешение за семейна имиграция, за 
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За определени кандидати може да има 
допълнителни изисквания. Посолството или 
полицията могат да дадат по-точни сведения за 
необходимите документи към всяка една молба. 
 
Приложените документи трябва да са оригинали 
или копия, заверени от обществена инстанция, ако 
не е уточнено друго. Всички документи трябва да 
са преведени на норвежки или английски език от 
оторизиран преводач. 
 
Къде да подам молбата? 
Когато кандидатствате за разрешение за семейна 
имиграция, трябва да подадете молбата в 
норвежкото посолство или консулство в родната 
ви страна или в страната, в която сте имали 
разрешение за престой последните шест месеца. 
 
Често задавани въпроси 
                                                                 
Колко време ще отнеме разглеждането на молбата 
ми?  
Информация за сроковете за разглеждане на молбите 
може да намерите на адрес 
www.udi.no/saksbehandlingstider или като се обърнете 
към Дирекцията по имиграция (UDI). Информация може 
да получите и в норвежкото посолство. 
 
За да се избегне ненужно пресрочване на разглеждането 
на молбата ви, е важно да попълните внимателно 
формуляра за кандидатстване и да приложите всички 
необходими документи. 
 
Мога ли замина за Норвегия преди да съм получил 
разрешение за семейна имиграция? 
Обикновено не може да влизате в страната преди да сте 
получили разрешението. 
В отделни случаи обаче, ако не ви е необходима виза за 
влизане в Норвегия, може да влезете в страната и да 
кандидатствате оттук. Това се отнася например за 
съпрузи или за съжители от поне две години, или за 
съжители с общо дете/които чакат общо дете. Лицето в 
Норвегия трябва да е норвежки или скандинавски 
гражданин или да има разрешение за постоянно 
пребиваване, или разрешение за пребиваване, което 
дава основание за по-нататъшно разрешение за 
постоянно пребиваване. 
 
Дете, което вие и съпруга/-та ви (живущ/-а в Норвегия) 
имате заедно, може в повечето случаи да кандидатства 
от Норвегия. Това важи и за деца от ваша предишна 
връзка, когато може да документирате, че единствено 
вие носите родителска отговорност за детето, или че 
другият родител на детето е съгласен то да се засели в 
Норвегия. Ако не сте сигурен дали вие или детето ви 
можете да влезете в Норвегия преди да сте получили 
разрешение, е добре да се обърнете към най-близкото 
норвежко посолство или към Дирекцията по имиграция 
(UDI). 
 
 

Плаща ли се такса за кандидатстване за семейна 
имиграция? 
Да, плаща се такса за кандидатстване за семейна 
имиграция. Таксата се заплаща в полицията или 
посолството при подаване на молбата. Деца под 18 
години не плащат такса. Информация за актуалните 
размери на таксите може да намерите на интернет 
страниците на Дирекцията по имиграция (UDI) или в най-
близкото норвежко посолство или консулство. 
Таксата може да се плати в брой или с банкова карта. 
Може да се плати и предварително (с банков превод). В 
такъв случай към молбата трябва да приложите 
квитанцията, независимо дали пращате молбата по 
пощата или я подавате на място. Номера на банковата 
сметка може да получите в полицията или посолството. 
 
Възможно ли е да получа разрешение за семейна 
имиграция, ако роднината ми в Норвегия има 
разрешение за пребиваване, което не дава 
основание за по-нататъшно разрешение за 
постоянно пребиваване? 
Да, но само ако става въпрос за съпрузи, съжители и 
деца. В разрешението за пребиваване на лицето в 
Норвегия е посочено дали то дава основание за семейна 
имиграция. 
 
Трябва ли да подновявам разрешението си за работа 
и пребиваване, дадено въз основа на семейна 
имиграция? 
Разрешенията за семейна имиграция се дават 
обикновено за срок от една година. Важно е да се 
кандидатства за подновяване един месец преди 
изтичането на срока на разрешението. При 
подновяването се заплаща такса (деца под 18 години не 
заплащат такса). След три години може да 
кандидатствате за разрешение за постоянно 
пребиваване. 
 
Мога ли да обжалвам евентуален отказ на молбата 
ми? 
Да. Първоначално жалбата ще бъде разгледана в 
Дирекцията по имиграция (UDI), а в случай, че UDI не 
промени предишното си решение, жалбата ще бъде 
отнесена до Имиграционния апелативен съвет (UNE). За 
разглеждане на жалба не се заплаща такса. 
 
Покриват ли се пътните разходи на членове на 
семейството, които са получили разрешение за 
семейна имиграция? 
Обикновено не. Единствено лица, получили закрила 
(убежище), или лица със статут на бежанци по квота в 
Норвегия и с нисък или никакав доход, могат да получат 
средства за покриване на пътните разходи на членове 
на семейството си. 
 
Нуждаете ли се от допълнителна информация за 
семейна имиграция в Норвегия? 
Ако искате да получите допълнителна информация за 
семейна имиграция в Норвегия, можете да се обърнете 
към най-близката норвежка дипломатическа мисия. Ако 
се намирате в Норвегия, може да се обърнете към 
Дирекцията по имиграция (UDI). За контакти вижте по-
долу.     
 
 


